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Die Langlauf-Weltelite trifft sich in Davos

Am kommenden Samstag misst sich die Langlauf-Weltelite der Frauen und Männer in spektakulären Skating-Sprints in Davos. Tags darauf figurieren bei Davos Nordic Weltcup-Rennen über 10 (Frauen) beziehungsweise 15 Kilometer (Männer) auf dem Programm. Im Fokus steht Dario Cologna.

„Vor der eigenen Haustüre ein Weltcuprennen zu laufen ist sensationell und für mich ein Highlight im Weltcup-Winter“, sagt Lokalmatador Dario Cologna.  Der je vierfache Olympia-Goldmedailengewinner und Weltcup-Gesamtsieger nimmt den Heimweltcup in diesem Jahr allerdings unter besonderen Vorzeichen in Angriff. Am vorletzten Wochenende musste er seine Skandinavien-Expedition bereits nach dem ersten Weltcup-Sprint wegen Wadenproblemen abbrechen. Davos Nordic wird für Cologna nun zum Kaltstart. Deshalb ist sein aktueller Formstand trotz einer programmgemässen Saisonvorbereitung offen. Davos ist eine von ganz wenigen Weltcup-Destinationen, in denen Cologna in seiner Karriere noch nie gewonnen hat.

Baumann und Rüesch mit guten Empfehlungen

Besser startete Jonas Baumann in den Weltcup-Winter. Der Bündner punktete im finnischen Ruka in beiden Distanzrennen als einziger Schweizer mit den Plätzen 22 und 24. Am vergangenen Samstag liess auch Jason Rüesch mit dem 22. Platz im Skiathlon in Lillehammer (No) aufhorchen. Im 15-km-Skatingrennen peilen auf der Davoser Flüelaloipe neben Cologna, Baumann und Rüesch am Sonntag auch Toni Livers, Roman Furger und Beda Klee mit berechtigen Ambitionen Klassierungen unter den ersten 30 an. Im Sprint vom Samstag startet Jovien Hediger als grösste Schweizer Hoffnung.

Bei den Frauen will die einheimische Sprintspezialistin Laurien van der Graaf mindestens in die Halbfinals vorrücken und noch lieber natürlich im Final um einen Podestplatz kämpfen. Als 23. gelang ihr der Weltcup-Auftakt in Finnland. Sowohl im Sprint als auch im 10-km-Wettkampf trachtet die Luzernerin Nadine Fähndrich nach Weltcup-Punkten, wie sie es beim Weltcup-Auftakt schon in Ruka erfolgreich tat.

Viele Sieganwärter bei den Männern

Im Kampf um die Tagessiege gilt der amtierende Weltcup-Gesamtsieger Johannes Hösflot Klaebo als Topfavorit. Der Norweger gewann in Ruka sowohl den Sprint als auch das Verfolgungsrennen. Im klassischen 15-km-Wettbewerb musste er dem Finnen Iivo Niskanen den Vortritt lassen. Beim Skiathlon in Lillehammer liess der Russe Alexander Bolschunow gleich fünf Norweger hinter sich. Im Schlussspurt setzte er sich gegen den amtierenden 50-km-WeltmeisterHans Christer Holund durch. Der Kreis der Siegeranwärter ist für Davos recht weit zu ziehen. So feierte vor einem Jahr auf der Flüelaloipe über 15 Kilometer der Russe Jewgeni Below seinen ersten Weltcupsieg mit hauchdünnen 0,9 Sekunden Vorsprung auf den Franzosen Maurice Magnificat. Im ersten Skating-Sprint der Saison dürften in Davos der Italiener Federico Pellegrino, der Norweger Pal Golberg und der Russe Alexander Bolschunow zu Klaebos härtesten Konkurrenten zählen.




Alle gegen Therese Johaug

Bei den Frauen führt der 10 Kilometer lange Weg zum Sieg im Distanzrennen zweifellos über Therese Johaug – sie feierte in Lillehammer ihren 57. Weltcup-Einzelsieg – und ihre norwegischen Teamgefährtigen. Als aussichtsreichste Spielverderberinnen gelten Jessica Diggins (USA), Krista Pärmäkoski (Fi) und Charlotte Kalla (Sd). Im Sprint tritt in Davos die amtierende Olympiasiegerin Stina Nilsson als Favoritin an; sie gewann schon vor einem Jahr den spektakulären Wettkampf im Bünda-Stadion.

Das Programm von Davos Nordic
Samstag, 14. Dezember. 11.30 Uhr: Sprint, freie Technik, Prolog Frauen und Männer. – 14.00: Viertelfinals bis Finals Frauen und Männer.
Sonntag, 15. Dezember: 10.45: 10 km freie Technik, Frauen. – 12.30 Uhr: 19 Dählie-Kids-Event. – 14.55: 15 km freie Technik, Männer.
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