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Die aktuelle Lage rund um das Coronavirus stellt Veranstalter vor grosse Herausforderungen. Davos Nordic soll dennoch auch in diesem Jahr ein Bestandteil des Langlauf Weltcups sein. Entsprechende Massnahmen verhindern die weitere Ausbreitung des Coronavirus und schützen Athleten sowie alle involvierten Personen.

Obwohl die Organisation in diesem Jahr erschwert ist, ist die OK Präsidentin Barbara Flury für die diesjährige Durchführung zuversichtlich: „In der Geschichte von Davos Nordic wurden schon einige Hürden übersprungen, auch dieses Jahr setzen wir alles daran, Lösungen zu finden.“ Damit der Langlaufweltcup trotz Corona durchgeführt werden kann, mussten viele Entscheidungen getroffen und Massnahmen ergriffen werden. Das gesamte OK ist trotz den Umständen motiviert und möchte unbedingt auch in diesem Jahr das Davos Nordic durchführen.

Davos Nordic ohne Zuschauer
[bookmark: _GoBack]Nach dem man im September noch mit einer limitierten Anzahl an Zuschauern gerechnet hat, muss Davos Nordic nun auf sämtliche Zuschauer verzichten. Der Fokus liegt auf der Durchführung des Weltcups, dabei haben die Wettkämpfe und die Gesundheit aller erste Priorität. Davos Nordic Fans können die Wettkämpfe dennoch live am Fernseher verfolgen. Der Skating Sprint am Samstag sowie das Skating Distanzrennen am Sonntag werden auf verschiedensten Kanälen live übertragen.

Schutzkonzept ist essenziell
In engem Austausch mit dem Kanton und Walter Kistler, dem Chefarzt Sportmedizin in Davos, hat man das Schutzkonzept erstellt. „Wir haben viel Zeit in das Schutzkonzept investiert, damit wir die Ausbreitung des Virus verhindern und Athleten sowie alle involvierten Personen schützen können.“, meint Barbara Flury. Als Basis gelten die Auflagen des BAGs. Die getroffenen Massnahmen gehen aber weiter als die vom Bundesrat auferlegten Bestimmungen. Das Schutzkonzept sieht vor, dass die Athleten einen negativen Test vorweisen müssen, der nicht älter als 72 Stunden ist. Zu dem gibt es klar getrennte Gruppen, die sich zu keinem Zeitpunkt durchmischen dürfen. „Unser Schutzkonzept hält dem Coronavirus stand“, meint Barbara Flury. Über die Durchführung entscheidet schlussendlich aber der Kanton.



Das Programm für das Davos Nordic 2020 sieht wie folgt aus:

Samstag, 12. Dezember 2020
11:15 Sprint Damen & Herren Prolog - freie Technik
13:45 Sprint Damen & Herren Finalläufe - freie Technik
 
Sonntag, 13. Dezember 2020
10:45 Einzelstart Damen 10km - freie Technik
13:30 Einzelstart Herren 15km - freie Technik
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