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Neue Rolle für Cologna und erstmals gleich lange Renndistanz für alle Athleten am Davos Nordic

In einem Monat misst sich die Weltelite am Coop FIS Langlauf-Weltcup in Davos. Am Wochenende vom 17. und 18. Dezember 2022 geht das traditionelle Davos Nordic über die Bühne. Dann sind in Davos alle Augen auf die Premiere des 20-Kilometer-Wettkampfs im Skating gerichtet. Erstmals in der Geschichte des Langlauf-Weltcups absolvieren Frauen und Männer dieselbe Renndistanz. Dario Cologna ist auch wieder dabei, jedoch in einer neuen Rolle: Die Stars von morgen können beim 1. «Dario Cologna»-Kids-Event mit dem vierfachen Olympiasieger zusammen im Zielstadion trainieren.

Bereits zum 49. Mal trifft sich die Weltelite des Langlaufsports in Davos. 
Für die rund 250 Athleten aus 30 Nationen steht aus sportlicher Sicht ein historischer Moment an. Im Langlauf-Weltcup werden Männer und Frauen ab kommender Saison die gleichen Renndistanzen absolvieren. In Davos steht damit die Premiere des 20-Kilometer-EinzelstartWettkampfs in der Skating-Technik auf dem Programm. Bevor die Athleten am Sonntag gegen die Zeit laufen, kämpfen sie am Samstag im Sprint in der Skating-Technik um jeden Zentimeter. Am Abend treffen die Fans auf die Weltelite und können sie auf der Bühne am Weihnachtsmarkt am Seehofseeli für ihre Erfolge feiern.

Neue Rolle für Dario Cologna 
Sieben Monate nach seinem Rücktritt liegt der Fokus von Dario Cologna in diesem Jahr nicht mehr auf der Rennstrecke, sondern alles dreht sich um den Nachwuchs. Nach der 20-jährigen Kids-Event-Serie mit Björn Daehlie übergibt der Norweger das Zepter an den vierfachen Olympiasieger Dario Cologna. Am Samstag nach dem Sprintfinale erhalten die Kinder die Gelegenheit am 1. Dario Cologna Kids-Event mit dem erfolgreichsten Schweizer Wintersportler und weiteren Spitzenathletinnen und Athleten den Langlaufsport auf spielerische Art zu erleben und zu erlernen Nicht nur beim Kids-Event gibt Cologna sein Debut, sondern auch als Co-Kommentator beim SRF wird er seinen Einstand geben. 

Ticket und attraktives Rahmenprogramm am Davos Nordic
Die Premiere des 20-Kilometer-Rennnens und alle anderen Wettkämpfe können Langlaufans auch auf der Grossleinwand mitverfolgen. Das bei einem attraktiven Rahmenprogramm im Bünda-Stadion: Im Event Village warten vielfältige Verpflegungsmöglichkeiten sowie künstlerische Darbietungen. Die Tickets für das Langlaufspektakel gibt es online auf Tickets | Davos Nordic oder für Spontane direkt vor Ort. 
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Programm 49. Davos Nordic
Samstag, 17. Dezember 2022
10:45: Sprint, Damen & Herren, Prolog – freie Technik
13:15: Sprint, Damen & Herren, Finalläufe – freie Technik
Anschliessend Siegerehrung (ca. 14:45)
15:00: Start 1. Dario Cologna Kids Event
18:15: Athletenpräsentation am Weihnachtmarkt


Sonntag, 18. Dezember 2022
10:45: 20. Einzelstart Damen, 20 km – freie Technik
Anschliessend Siegerehrung 
13:15 Einzelstart Herren, 20 km – freie Technik
Anschliessend Siegerehrung 



Weitere Infos:
Webseite: www.davosnordic.ch 
Facebook: www.facebook.com/davosnordic
Instagram: www.instagram.com/davosnordic  
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